

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края.

№ 155 (2771) 30 декабря 1948 года. Четверг. Цена 20 коп.

Подведены итоги выборов народных судов города Рубцовска. Приняло участие в голосовании по выборам народных судей 99,93 процента, народных заседателей 99,9 процента. Подано голосов за народных судей—99,3 процента, за народных заседателей — 99,9 процента из числа избирателей, принявших участие в голосовании.

По избирательному округу № 17 за народного судью тов. Афанасьева А. М. подано голосов 99,45 процента, а за народных заседателей 99,9 процента.

По избирательному округу № 18 за народного судью тов. Чердакова Н. П. подано голосов 99,58 процента, а за народных заседателей 99,91 процента.

По избирательному округу № 19 за народного судью тов. Солдатенко Т. Л. подано голосов 98,9 процента, а за народных заседателей 99,9 процента.

По избирательному округу № 20 за народного судью тов. Орешко В. Е. подано голосов 99,3 процента и за народных заседателей 99,9 процента из числа избирателей, принявших участие в голосовании.

## ИЗБРАННИКИ НАРОДА

26 декабря—день выборов народных судов прошел в обстановке величайшей политической активности, вылился в мощную демонстрацию нерушимости и непобедимости сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Дружно и организованно прошло голосование на всех избирательных пунктах. Задолго до конца голосования большинство избирателей нашего города выполнило свой гражданский долг и оступило бюллетени в избирательные урны. На 4 часа дня 97,2 процента избирателей приняло участие в голосовании. На 6 часов дня уже проголосовало 99,9 процента избирателей.

Трудящиеся нашего города продемонстрировали на выборах морально-политическое единство, беспримерную любовь и преданность большевистской партии, вождю и учителю советского народа товарищу Сталину.

С именем Сталина на устах они отдавали голоса за верных сынов и дочерей советского народа, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Об этом свидетельствуют итоги голосования. За кандидатов в народные судьи голосовало 99,3 процента, а за народных заседателей 99,9 процента из числа участвовавших в выборах избирателей.

Бедаром, как и многие тысячи избирателей, кадровый железнодорожник — престарелый избиратель Семен Яковлевич Лицких, ошуская бюллетень, заявил:

—Хочу дать наказ будущим народным судьям и народным заседателям, за которых голосую: пусть зорко стоят на страже советских законов!

26 декабря 1948 года вылилось в день всенародного ликования, праздник советской демократии. На выборах народных судов одержана блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Сегодня мы публикуем списки народных судей и народных заседателей, избранных 26 декабря 1948 года. Стахановцы производства, инженеры, техники, рабочие, врачи, учителя, представители советской интеллигенции, лучшие люди нашего города избраны в состав народных судов. Они—избранники народа.

Советский суд—это подлинно народный суд, самый демократический суд в мире. Советское правосудие—верный страж интересов государства, интересов всего народа.

Голосую за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся нашего города выразили единую волю, единое желание—всеми силами и средствами укреплять социалистическую законность, повседневно улучшать работу народных судебных органов.

Мы уверены, что с этими важнейшими задачами избранники народа в честь справятся.

## Список народных судей и народных заседателей, избранных 26 декабря 1948 года

### По избирательному округу № 17 народного суда 1 участка

#### НАРОДНЫЙ СУДЬЯ 1 УЧАСТКА

Афанасьев Алексей Михайлович

#### НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Аврашова Анна Григорьевна  
Анашьева Мария Тихоновна  
Блашко Иван Никифорович  
Богданов Петр Васильевич  
Баженов Сергей Николаевич  
Бреев Василий Назарович  
Балаенкова Зинаида Захаровна  
Богатырева Анна Павловна  
Белов Андрей Петрович  
Вохмина Лидия Петровна  
Валько Василий Демьянович  
Вдовина Мария Петровна  
Гусев Павел Тимофеевич  
Голубчиков Василий Егорович  
Гаршин Григорий Яковлевич  
Гилева Татьяна Демьяновна  
Голубцев Григорий Дмитриевич  
Дашкин Иван Алексеевич  
Еремина Лидия Федоровна  
Животицкий Андрей Васильевич  
Журбин Иван Яковлевич  
Загороднев Марк Дмитриевич  
Зараев Федор Иванович  
Ионин Михаил Никитович  
Иванов Николай Иванович  
Иванов Федор Гаврилович  
Калякин Иван Алексеевич  
Костомарова Прасковья Федоровна  
Казакова Клавдия Ивановна  
Ковалева Нина Никитовна  
Крякин Иван Николаевич  
Калашников Спартак Петрович  
Дяченко Григорий Калистратович  
Лыскова Вера Степановна  
Лазарев Иосиф Алексеевич

Левшин Яков Иванович  
Лузина Анисья Яковлевна  
Макаров Федор Федорович  
Макроусова Мария Егоровна  
Миросенко Елена Ивановна  
Наволокин Евдоким Семенович  
Орешников Василий Александрович  
Патанин Александр Николаевич  
Попов Иван Прокопьевич  
Полинич Петр Николаевич  
Панасовский Николай Абрамович  
Проконьева Ольга Сергеевна  
Подобедов Яков Максимович  
Петухова Мария Васильевна  
Плешкова Анна Андреевна  
Паутов Александр Андреевич  
Ровер Татьяна Александровна  
Резниченко Вероника Кузьминична  
Ровенских Анна Ивановна  
Рукавицко Василий Митрофанович  
Скувач Дмитрий Захарович  
Сухотерин Григорий Терентьевич  
Сурков Сергей Матвеевич  
Смирнов Андрей Васильевич  
Сафронов Георгий Титович  
Степанов Степан Егорович  
Тельнов Иван Изотович  
Терещенко Иван Григорьевич  
Толстова Мирра Федоровна  
Усольцева Мария Васильевна  
Усешко Владимир Васильевич  
Фролов Иван Дмитриевич  
Фролов Семен Петрович  
Хворостинин Иван Сергеевич  
Хромых Зинаида Петровна  
Шуба Семен Федосеевич  
Шишкин Алексей Максимович  
Юманова Вера Федоровна  
Яковенко Григорий Максимович

Чугунов Матвей Григорьевич  
Шигимага Александр Иванович  
Шинилов Андрей Федорович

Шабалин Тимофей Романович  
Шекуп Виктор Федорович

### По избирательному округу № 19 народного суда 3 участка

#### НАРОДНЫЙ СУДЬЯ 3 УЧАСТКА

Солдатенко Тимофей Лукьянович

#### НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Алистратов Алексей Семенович  
Акимов Василий Михайлович  
Архинова Анна Корниловна  
Бооровский Иван Васильевич  
Буденный Василий Васильевич  
Батищев Иван Иванович  
Баширова Татьяна Константиновна  
Бахрева Капитолина Ивановна  
Буруданин Федор Акимович  
Бондаренко Владимир Леонидович  
Булакина Евгения Ивановна  
Бурмашов Александр Ефимович  
Вдовиченко Георгий Тимофеевич  
Васянин Георгий Федорович  
Великорезова Тамара Афанасьевна  
Григораш Константин Андреевич  
Дунаев Михаил Иванович  
Дворников Семен Емельянович  
Доцюк Мария Ивановна  
Егорова Екатерина Григорьевна  
Елецкий Федор Тихонович  
Жвакина Анна Александровна  
Зотов Степан Федорович  
Зайко Федор Константинович  
Захарова Галина Афанасьевна  
Икнина Татьяна Федоровна  
Иванов Кирилл Архипович  
Котенок Иван Прокопьевич  
Козлова Антонина Константиновна  
Кречетов Степан Сергеевич  
Калашникова Агриппина Прокопьевна

Куприянова Антонина Тимофеевна  
Котко Василий Кондратьевич  
Кричевская Ревекка Львовна  
Камнев Иван Иванович  
Ковалевский Евгений Андреевич  
Кошкин Василий Николаевич  
Лихачевский Николай Иванович  
Лопатин Ефим Сергеевич  
Масленикова Валентина Васильевна  
Мурашов Василий Петрович  
Мартинов Николай Ильич  
Медунов Александр Иванович  
Луизова Антонина Семеновна  
Позднякова Анна Михайловна  
Пошовских Владимир Иванович  
Питанин Михаил Филиппович  
Рвачев Иван Петрович  
Рубцов Василий Дмитриевич  
Радченко Николай Никитович  
Резова Александра Ивановна  
Смирнов Дмитрий Павлович  
Солоникова Ефросинья Степановна  
Секерин Филипп Васильевич  
Скрышников Борис Петрович  
Смелянский Владимир Григорьевич  
Сафронова Ефросинья Федоровна  
Тиньгаев Василий Иванович  
Ткаченко Василий Миронович  
Хоменко Леонтий Дмитриевич  
Ходот Георгий Иванович  
Хорев Николай Иванович  
Шашев Платон Лазаревич  
Шаршаков Иван Стефанович  
Яцешко Михаил Филиппович

### По избирательному округу № 18 народного суда 2 участка

#### НАРОДНЫЙ СУДЬЯ 2 УЧАСТКА

Чердаков Николай Петрович

#### НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Агренич Семен Лукьянович  
Брызгина Мария Яковлевна  
Булкин Сергей Афанасьевич  
Беликова Татьяна Андреевна  
Бабаскин Иван Анисимович  
Булгакова Елена Ивановна  
Бержнова Анна Иосифовна  
Бельский Дмитрий Порфирьевич  
Бондарева Мария Максимовна  
Басаргин Алексей Андрияшович  
Вольных Анна Федоровна  
Волобуев Иван Сыроевич  
Вохромеев Андрей Илларионович  
Важешев Василий Михайлович  
Говорова Клавдия Ефимовна  
Григорьева Клавдия Васильевна  
Громова Анна Ивановна  
Горбачев Емельян Филиппович  
Гончаров Владимир Андреевич  
Дмитриев Николай Васильевич  
Долгих Анна Федоровна  
Дорофеев Илья Абрамович  
Давыдов Григорий Васильевич  
Жоглов Николай Макарович  
Золотухин Николай Алексеевич  
Ищерская Евгения Александровна  
Кульшина Евдокия Афанасьевна  
Крюкова Ксения Дмитриевна  
Корень Александра Васильевна  
Кулабухов Андрей Сергеевич  
Бускова Александра Семеновна  
Климачев Павел Павлович  
Коровина Мария Георгиевна  
Клишкин Федор Петрович

Лысенко Надежда Андреевна  
Литухин Анатолий Николаевич  
Ломакин Макар Михайлович  
Лютиков Василий Макарович  
Мечков Александр Михайлович  
Молостов Виктор Фролович  
Матасов Иван Никитович  
Моргунов Павел Иванович  
Михайлов Михаил Иванович  
Мерзлякова Дарья Васильевна  
Осипович Петр Алексеевич  
Панина Аггастасия Давыдовна  
Пеляничко Николай Гаврилович  
Попов Николай Матвеевич  
Потапов Николай Тихонович  
Родькин Александр Васильевич  
Ревенко Петр Никодимович  
Скокова Дора Марковна  
Сауткина Анна Степановна  
Солодов Петр Григорьевич  
Сафировна Клавдия Никифоровна  
Скляднев Владимир Федорович  
Сапрыкин Степан Федорович  
Степкин Алексей Андреевич  
Суконный Тит Иванович  
Томожников Михаил Иванович  
Токарев Павел Алексеевич  
Федорова Надежда Захаровна  
Федотова Анастасия Петровна  
Хрупин Степан Прокопьевич  
Халдин Иван Ильич  
Цыганкова Екатерина Максимовна  
Пыбин Афанасий Григорьевич  
Чепцова Евдокия Тимофеевна  
Чернов Матвей Евдокимович  
Чирков Константин Константинович

### По избирательному округу № 20 народного суда 4 участка

#### НАРОДНЫЙ СУДЬЯ 4 УЧАСТКА

Орешко Вера Ефимовна

#### НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Артюшкин Тимофей Николаевич  
Андросов Дмитрий Антонович  
Абросимов Ефим Никифорович  
Банчуков Николай Федорович  
Балабанович Александр Андреевич  
Богданов Иван Георгиевич  
Баранов Василий Платонович  
Василевич Василий Васильевич  
Водиленко Александр Петрович  
Вольных Мария Петровна  
Головин Андрей Игнатьевич  
Герасимова Анна Михайловна  
Герасенко Дмитрий Васильевич  
Глейх Таисья Артемовна  
Гаврилова Ольга Григорьевна  
Дрюпин Петр Васильевич  
Децик Лидия Ивановна  
Ефимов Алексей Гаврилович  
Жабин Иван Степанович  
Жариков Василий Иванович  
Квитко Вера Яковлевна  
Кабанов Василий Иванович  
Квачиненко Николай Никифорович  
Крылов Никифор Кириллович  
Кузьменко Тимофей Степанович  
Криворучко Михаил Митрофанович  
Козипин Петр Евлампьевич  
Кравцов Кирилл Агеевич  
Косенок Тихон Игнатьевич  
Кожунов Василий Анисимович  
Бурдюкова Феодора Прохоровна

Болупаева Степанида Васильевна  
Лысенко Никифор Яковлевич  
Логинов Роман Федосеевич  
Леденев Михаил Кузьмич  
Лушин Анатолий Петрович  
Медведев Михаил Иванович  
Матюк Николай Иванович  
Никитин Александр Ефимович  
Пилипенко Иван Павлович  
Прокопцев Николай Яковлевич  
Перебийнос Матрена Клементьевна  
Ромазанов Абзал Шаропович  
Рылов Борис Андреевич  
Радичев Геннадий Васильевич  
Рягузова Валентина Павловна  
Рощина Александра Петровна  
Стародубцева Александра Августовна  
Савищепко Андрей Иванович  
Селезев Александр Георгиевич  
Свиридова Лидия Семеновна  
Селезнева Екатерина Георгиевна  
Сапегин Василий Васильевич  
С'едина Мария Федоровна  
Сипичкина Анна Григорьевна  
Темняков Андрей Ефимович  
Ткачева Зинаида Игнатьевна  
Тайлакова Клавдия Ивановна  
Фролова Валентина Ивановна  
Фунтикова Полина Федоровна  
Чиняева Вера Николаевна  
Чащина Александра Ивановна  
Черепанова Александра Степановна  
Шевченко Мария Тимофеевна  
Шалимов Александр Васильевич

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Рост благосостояния советского народа

Наше правительство, большевистская партия, товарищ Сталин по-отечески заботятся об улучшении благосостояния советского народа.

Товарищ Сталин говорит, что в нашей стране «распределение народного дохода происходит не в интересах обогащения эксплуататорских классов и их многочисленной паразитической челяди, а в интересах систематического повышения материального положения рабочих и крестьян и расширения социалистического производства в городе и деревне» («Вопросы ленинизма», изд. 10-е, стр. 397).

План послевоенной сталинской пятилетки предусматривает превращение довоенного уровня народного дохода более чем на 30 процентов. Эта программа успешно осуществляется.

Могучие силы социалистического строя позволили советскому народу, под водительством славной партии Ленина—Сталина восстановить довоенный уровень промышленности втрое быстрее, нежели после первой мировой войны и интервенции. А ныне, по прошествии лишь трех с половиной лет после тяжелейшей войны против фашистских варваров, наша промышленность дает продукции на 17 процентов больше, чем перед войной.

Сельское хозяйство успешно преодолело огромные трудности, порожденные войной и последовавшей за ней засухой. В 1948 году валовой сбор зерновых культур уже достиг уровня предвоенного, 1940 года, а урожайность зерновых культур превысила предвоенную. Достиagnутые в нынешнем сезоне успехи социалистического земледелия позволили не только полностью обеспечить текущее снабжение хлебом населения, но и создать необходимые государственные запасы на будущее время.

Год назад в нашей стране была осуществлена денежная реформа, отменена карточная система.

В. М. Молотов в докладе о 31-й годовщине Октябрьской революции сказал: «В результате снижения государственных розничных цен на продовольственные и промышленные

товары и последовавшего вместе с этим снижения цен в кооперативной торговле и на колхозном рынке, покупательная способность рубля повысилась в два раза. Вследствие этого, а также в связи с ростом денежной зарплаты, реальная заработная плата рабочих и служащих по сравнению с прошлым годом поднялась более, чем в два раза».

Это означает, что советский рабочий и служащий на свою заработную плату может теперь покупать по крайней мере вдвое больше, чем до денежной реформы и отмены карточной системы.

Уровень благосостояния народа в нашей стране определяется не только заработками трудящихся, но и расходами советского государства на развитие культуры и улучшение бытовых условий населения.

Советское государство отпускает громадные средства на просвещение, здравоохранение, охрану детей и материнства, на пособия по болезни и старости, на культурное и жилищное строительство.

В СССР на парадное образование в 1948 году отпущено около 60 миллиардов рублей, то-есть более 15 процентов всех государственных расходов. А в Соединенных Штатах Америки, где неграмотность носит массовый характер, на парадное образование ассигнуется не более одного процента государственного бюджета.

В высших учебных заведениях СССР обучается студентов больше, чем во всех высших учебных заведениях Европы, вместе взятых. В одной Москве студентов в 2,5 раза больше, нежели в Англии. Общее число студентов наших вузов теперь выше, чем это предусмотрено пятилетним планом на 1950 год.

Сеть лечебных и детских учреж-

дений в СССР увеличивается из года в год. Например, больничная сеть по своим размерам уже превзошла довоенную. В постоянных детских яслях более 800 тысяч мест. Летом 1948 года в пионерских лагерях побывало 2 миллиона 650 тысяч детей. Санаторная сеть почти достигла довоенного уровня и за год обслужит 1,5 миллиона человек.

Все больше и больше ставятся культурных очагов в городе и на селе. Только в сельских местностях теперь работает около 100 тысяч клубов и изб-читален, более 4 тысяч Домов культуры, около 50 тысяч библиотек. В СССР одна массовая библиотека приходится на 2200 человек, а в США—на 20 тысяч.

Немало государственных средств идет и на улучшение жилищных условий трудящихся СССР. Лишь за 1946 и 1947 г. г. за счет государства восстановлено и отстроено около 15 миллионов квадратных метров жилой площади.

Наше советское государство отпускает рабочим и служащим большие средства в кредит, а также материальные на строительство индивидуальных домов. В помощь колхозникам, пострадавшим от помещичьей эксплуатации, государство выделяло громадные средства, лес, строительные материалы, инструменты. За последние годы семьям колхозников, демобилизованным и инвалидам Отечественной войны выдано 1 миллиард 320 миллионов рублей долгосрочного кредита.

Преодолев тяжелые невзгоды военных лет, наша великая Родина вновь идет по пути мощного подъема своей экономики, культуры и благосостояния трудящихся. Партия Ленина—Сталина ведет нас к дальнейшим, еще большим успехам.

Н. Васильев.

В дни школьных каникул

С 30 декабря начинаются зимние каникулы в школах города.

Весело и интересно проведут пионеры и школьники дни отдыха.

С первых дней января в городском драматическом театре будет установлена празднично украшенная новогодняя елка.

Здесь перед ребятами выступят Дед Мороз и артисты театра. В

концертах, которые будут организованы на сцене театра, выступит также школьная художественная самодеятельность. Лучшие исполнители получат праздничные подарки.

В фойе театра организуются выставки детского творчества. Ежедневно будут проводиться соревнования шахматистов, конькобежцев, лыжников.

Международный обзор

Индонезийский вопрос в Совете Безопасности

С 22 декабря в Совете Безопасности обсуждается вопрос о положении в Индонезии в связи с нападением голландских войск на индонезийскую республику.

Не менее 60 заседаний посвятил Совет Безопасности за последние три года индонезийскому вопросу, но ни разу не принял решительных мер, чтобы обуздать голландских захватчиков.

Представитель СССР Я. Малик 24 декабря внес предложение, которое осуждает голландских империалистов и требует немедленного прекращения военных действий, отвода голландских войск с захваченной ими индонезийской территории и освобождения арестованных политических деятелей республики. Однако Совет Безопасности голосами Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции и других послушных им стран отклонил советское предложение.

Внесенный американской делегацией проект не осуждал голландских агрессоров. Вместо отвода голландских войск этот проект предлагал отвести войска «обеих сторон», хотя всем известно, что индонезийская республика явилась жертвой нападения. Но даже и это половинчатое предложение США не было принято, так как представители Канады и

Аргентины воздержались от голосования, и оно не собрало необходимых семи голосов. Совет Безопасности в итоге ограничился призывом к обеим сторонам о прекращении военных действий и решил вернуться к дальнейшему обсуждению вопроса на заседании 27 декабря.

Тем временем, окрыленное поддержкой своих англо-американских покровителей в Совете Безопасности, голландское правительство усилило наступательные операции против индонезийской республики.

На заседании Совета Безопасности 27 декабря представитель СССР Малик предложил принять решение, обязывающее голландское правительство в течение 24 часов прекратить военные действия против Индонезии.

Однако делегаты стран англо-американского блока вновь воздержались при голосовании этих предложений и провалили их. Таким образом, на словах осуждая действия голландского правительства, представители США и Англии в действительности делают все от них зависящее, чтобы помочь голландским империалистам в их войне против индонезийского народа.

Американские и английские нефтяные и каучуковые монополии заинтересованы в продлении колониального закрепощения индонезийского народа—именно поэтому агрессия Голландии остается безнаказанной.

Закрытие с'езда Болгарской компартии

25 декабря закрылся 5-й с'езд Болгарской коммунистической партии. На заключительном заседании с'ездом были приняты резолюции по докладу о пятилетнем плане Болгарии, а также изменения и дополнения к уставу партии. Отныне болгарская рабочая партия (коммунистов) будет называться болгарской коммунистической партией. На с'езде избрана комиссия по составлению проекта новой программы партии.

В Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии избрано 47 человек, в числе которых—Георгий Димитров, Трайчо Костов, Василь Коларов и другие видные деятели болгарского коммунистического движения.

Генеральный секретарь ЦК болгарской компартии Георгий Димитров в своем заключительном слове сказал, что необходи-



Игорю Дмитриевичу Симонову в 1945 году была присвоена ученая степень кандидата искусствоведческих наук за разработку и выполнение однополостного клавишного электромзыкального инструмента «Компаноло».

На снимке: кандидат искусствоведческих наук И. Д. Симонов за игрой на новой «Компаноло».

Из окошечка краеведа

Первый русский железнодорожник

В архивах Ленинграда найдены ценные материалы о первом русском железнодорожнике И. К. Фролове, которому принадлежит идея создания в России первой, с конной тягой чугушной дороги, протяжением в два километра. Сооружение такой дороги было начато еще в 1806 году. Фролов затем представил проекты еще двух чугушных дорог, но из-за козности правящих кругов царской России эти проекты не были приняты. Найденные документы еще раз подтверждают, что родиной железных дорог является Россия. Не в Западной Европе, а на Алтае, на Урале и в других промышленных центрах России возникли первые железные дороги.

Чугунная дорога Фролова была построена на Алтае. Она соединяла Змеиногогорский рудник с Змеиным заводом. Через речку Куролину дорога шла по деревянному арочному мосту—первому в мире железнодорожному мосту, также построенному Фроловым. Этот русский изобретатель на девятидесят лет раньше англичанина Стефенсона осуществил строительство чугуно-рельсовой дороги, имевшей все основные элементы современного железнодорожного пути. Свыше пятидесяти лет действовала Змеиногогорская дорога. По ней были перевезены миллионы пудов руды.

мо всесторонне изучать и широко использовать великий опыт социалистического строительства в Советском Союзе.

Законопроект об экономическом плане и бюджете Румынии 27 декабря в торжественной обстановке открылась очередная сессия Великого национального собрания Румынской народной республики. В повестке дня сессии—законопроекты об экономическом плане и о бюджете на 1949 год.

Законопроект об экономическом плане предусматривает дальнейший рост и укрепление народного хозяйства Румынии. Особое внимание уделено добычей и тяжелой промышленности. Общая стоимость промышленной продукции возрастает по сравнению с продукцией 1948 года на 40 процентов, выпуск плугов, сеялок, молотилок—на 240 процентов. В стране будет расширена сеть машинно-тракторных станций, укреплены государственные фермы, сельскохозяйственные производственные кооперативы.

В законопроекте подчеркивается помощь, оказанная Советским Союзом. «Поддержка Советского Союза,—говорится в законопроекте,—ляжет в основу нашего экономического прогресса и построения социализма в нашей стране».

А. Гишдан.

Переписка веселоярских школьников с писателем М. Бубенновым

Веселоярская средняя школа—одна из старейших школ в Рубцовском районе. Школа эта организована с первых дней советской власти. За 30 лет ее существования из нее вышло немало значительных людей, деловых и инициативных советских работников. Были воспитанники Веселоярской школы—инженеры, врачи, учителя, журналисты, летчики, Герои Социалистического Труда—во всех концах нашей советской страны трудятся не покладая рук.

В 1924 году здесь учился и воспитывался Михаил Семенович Бубеннов, автор известного романа «Белая береза». Многие веселоярцы и сейчас помнят своего земляка-писателя.

Шестнадцатилетний юноша активный комсомолец Миша Бубеннов редактировал тогда румынский школьный журнал «Молодые победы». Уже в то время он обращал на себя внимание своими незаурядными литературными способностями, помещая в школьном журнале рассказы и очерки.

В 1928 году 18-летний юноша комсомолец Бубеннов окончил школу с отметками «Отлично» и «хорошо».

Где бы ни был М. Бубеннов, он всегда помнил о своей дружной школьной семье, о своих первых преподавателях и учителях.

На днях в Веселоярскую среднюю школу Михаил Семенович Бубеннов прислал посылку. В ней было упаковано 5 экземпляров книги «Белая береза», за которую он удостоен Сталинской премии. Радости ребят и учителей, прочитавших надпись на титульном листе книги: «Дорогим веселоярцам—от веселоярца» не было предела.

В этот же день состоялось школьное собрание. Ребята послали своему земляку письмо—учащиеся дали слово учиться только на хорошо и отлично. С этого дня между лауреатом Сталинской премии М. С. Бубенновым и учащимися веселоярской школы завязалась переписка.

А. Прозоров

В городской прокуратуре

В газете «Большевицкий призыв» от 21 декабря 1948 года сообщалось о том, что выездная сессия Алтайского краевого суда в клубе треста «Алтаймашстрой» рассматривала уголовное дело по обвинению грабительско-ландтской шайки братьев Саблинских, Парамзина, Ключкова, Делугатова и других.

22 декабря 1948 года выездная сессия краевого суда огласила приговор, коим преступники по ст. 59—3 УК РСФСР и двум указам от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» и «Об усилении охраны личной собственности граждан» осуждены:

Братья Саулина Геннадий и Виктор, Парамзин Михаил, Депутатов Анатолий к 25 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях; Саулина Александра (мать) к 15 годам заключения в исправительно-трудовом лагере.

Кроме этого у перечисленных преступников конфисковано имущество, возмещен ущерб, нанесенный государству и отдельным гражданам, и после отбытия срока наказания все они будут поселены на Крайнем Севере сроком на пять лет.

Поталов Владимир, Борисов Василий, Жданов Григорий, Гурьев Николай за разукрупление похищенной автомашины, принадлежащей тресту «Алтаймашстрой», и продажу ее осуждены к 10 годам лишения свободы каждый.

Остальные преступники осуждены к различным срокам наказания.

Трудящиеся города с удовлетворением встретили справедливый приговор.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.